



TÉMA: Tajemné Česko

V kostele se modlí světoznámé sochy duchů

Západ Čech ukrývá i nevysvětlenou záhadu dívčí tváře na zdi hřbitovní kaple



více na stranách 9, 10 a 11

TACHOVSKÝ

deník

TACHOVSKO • ČESKO • SVĚT



PĚT TISÍC NA DÍTĚ

Vysoký zájem hned po spuštění přehltl systém elektronické identity



strana 6

Hotely: Hosty mrznout nenecháme

Během energetické nouze by měly restaurace a hotely topit jen na 18 stupňů.

BARBORA HÁJKOVÁ

Západní Čechy - Topit si budeme podle svého uvážení, nehledě na nařízení mi-

nisterstva, shodují se Deníkem oslovení hoteliéři a restauratéři. Těch se v případě energetické nouze bude týkat připravovaná vyhláška Ministerstva průmyslu a obchodu. Jak si přečtete na jiném místě této strany, dokument stanovuje zvláštní

pravidla při vyhlášení předcházení stavu nouze nebo stavu nouze v teplárenství. Cílem je zajistit podmínky, které umožní reagovat na případný výpadek zemního plynu z Ruska. Aby se dosáhlo úspor, měly by např. hotely a restaurace vytápět poko-

je a místnosti, kde se konzumuje, jen na 18 stupňů Celsia. Regulaci teploty odmítá provozovatel šumavského hotelu Belvedere František Strnad. Podle něj by to hlavně v zimě odlákalo klienty. „Topit si budeme podle svého uvážení, stejně jako každý

rok. Nepřetápíme, teplotu v zimě máme v hotelu kolem 20 až 22 stupňů, přes den je tepleji a na noc se to omezuje. Vše si ale řídí dle venkovní teploty kotelna sama. Lidé si platí komfort a nemůže jim být zima,“ vysvětlil Strnad. **pokrač. na str. 3**

Když dojde plyn, vezměte si svetr

VILÉM JANOŮŠ

Snad to nebude potřeba. Ministerstvo průmyslu a obchodu se ale připravuje na případ, kdy bude muset v případě nedostatku zemního plynu omezit dávky tepla a teplé vody. Kvůli tomu nachystalo vyhlášku, která určuje, o kolik se sníží teplota v budovách napojených na dálkové vytápění. S nižším komfortem tak budou muset počítat třeba obyvatelé domů, ale také nemocnice či školy. „Naším cílem je mít připravené nástroje, které nám pomohou dosáhnout potřebných úspor v případě, že by ruský diktátor Vladimir Putin dále eskaloval svou energetickou válku,“ uvedl ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela (za STAN).

Z Ruska v současné době přichází méně než 30 procent zemního plynu, než kolik do Evropské unie proudilo

v letech 2016 až 2021. Kvůli tomu se v červenci státy sedmadvacítky dohodly na snížení spotřeby této suroviny během topné sezony o patnáct procent. A právě zavedení nových pravidel by k tomu mělo v nutném případě pomoci.

Vyhláška by přitom vstoupila v platnost pouze ve chvíli, která by předcházela vyhlášení stavu nouze nebo stavu nouze v teplárenství. „Jde o opatření, která nazýváme airbagy. Doufáme, že je nikdy nebudete muset použít, ale když je potřeujete, jste velmi rádi, že jste si je pořídili,“ doplnil Síkela.

Z navrhovaných pravidel vyplývá, že třeba v obývacích obytných domů by teplota neměla klesnout pod 18 stupňů. Dnes je stanoveno nejméně dvacet stupňů. Koupelny by se pak neměly vyhřívat na dnešních 24 stupňů, ale na devatenáct. **pokračování na straně 7**



VYJÍŽDKA SOCIALISTICKÝCH AUT



VETERÁNSKÝ SRAZ VOZIDEL vyrobených za socialismu, spojený se stokilometrovou vyjíždkou po Plzeňsku a Rokycansku, startoval v sobotu z nádvoří Plzeňského Prazdroje. Zúčastnit se mohly automobily a motorky prodávané v ČSSR v síti Mototechna v letech 1948 - 1989. Foto: Deník/Filip Nekola

TACHOVSKO

Koláže i obrazy vystaví v Plané

Planá - Poslední výstavu této sezony zahájí koncem srpna v plánské Galerii ve věži. K vidění budou výtvarná díla autorky Xénie Hoffmeisterové. Výstava odstartuje vernisáží 26. srpna v 18 hodin, doprovodí ji hudební vystoupení Ivo Hucla a Marcela Bárty. „Autorka se narodila v Trenčíně a vystudovala malbu v rámci studia scénického a kostýmního výtvarnictví na Divadelní fakultě Akademie múzických umění v Praze. Je členkou výtvarného spolku Mánes, výtvarného spolku Hollar a podílí se na provozu Galerie Millennium,“ řekla Eva Vanišová z plánského odboru kultury. Hoffmeisterová ve své práci zachycuje nevšední okamžiky život. Témata zpracovává nejružnějším způsobem. „Využívá tradiční techniky, jako malbu a sochařskou práci s kamenem, tvoří koláže a objekty z odložených předmětů, pracuje pozinkovaným drátem,“ doplnila Vanišová. **(mk)**

V lázních zahraje kapela Ocho Ríos

Konstantinovy Lázně - Vyrážte na koncert pod širým nebem do malebných Konstantinových Lázní, kde to rozbalí kapela s názvem Ocho Ríos (v překladu Osm řek). Pětičlenná plzeňská kapela vznikla v roce 2008. Frontman Pavel Malina zpívá své texty španělsky, anglicky a česky. Koncert se odehraje na náměstí u fontány v Konstantinových Lázních v sobotu 20. srpna od 19 hodin. Vstupné je dobrovolné. **(bur)**

ZDRAVÍ

Křečové žíly trápí jeden a půl milionu Čechů a Češek. Existuje ale řada typů léčby strana 7



REGION

Ochránce zvířat z Plzeňska: Šlechtění kuřat z nich udělalo mrzáky strana 3



LETECKÁ TRAGÉDIE

Pilot se do poslední sekundy snažil neohrozit lidi, říká odborník strana 8



PIVO, PÁREK A LIGA MISTRŮ

Deník rozjíždí novou fotbalovou rubriku. Podívejte se, kde hraje šoumen Petr Švancara více uvnitř



Počasí v kraji

Dnes
28/31 ☀

♥ **BIO2** střední zátěž

Zítřejší
30/33 ☀

Východ 05.59
a západ slunce 20.25

